5.1 fHeRt

MU T8 W YT &I o B % yepfa o, 3eh oiqu uw fAfvea wfaed
(pattern) 1 ST FH3dl €, S foh TE o Tl w1 vEfedl, TY-H (A
TY-ou) | 9%, T Y& W T, Th S 3R TH UIgH HIA (pine cone) T
i, s
3 BH AW IR Sed § M Al Wiawdl %1 R 2Ed 2 W %
IR T
()T 4 @ W & fog emEe fma eiR
IHHT T B AN Y I8 IS 8000F h
Hifeh o 3R 500 % aifties &1 e gfg
=+ 91y I T SHER 999 (F9E §) 9ed
¥, g 9, de T, senfs o fau e
8000, 8500, 9000, ...Eml
(i) T EIET oh T I darEdr A9 ¥ HW B
3R TH GAM ®9 Y2 om HEA ST B
(3fEu emepfa 5.1)1 T A9 @ e
A W 45 cm B A9 @, WEd, IW, ;
qe, . . . €S % deEdl (em¥™) HE: ot
45, 43, 41, 39, 37, 35, 33 3 31 B

(iii)%ﬁwmﬁ,aﬁéwﬁm3aﬁ%mwﬁﬁgﬁ@w
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218000% & T1a91 13, 6,9 3R 1290 o <% URusa Tl (i #)
HE:

10000, 12500, 15625, 3R 19531.25%]
(iv) gqemsti 1, 2, 3, .. . AT (units) At I H AR S i e (fEu
IMepfa 5.2) HHI: 12,22, 2, .. . &

3T 5.2

(V) TTeRTeT SO P T ootk §100% T4 STefdl @, 56 98 T oY i el Sl
2 1 Y 99 THH 50 t dfg I Wl 21 U Ued, W, A,
q, ... T ol W sHH oo o el T uivEl (v ®) wHe:

100, 150, 200, 250,...8HI

(vi) TEW T Tk 9 9 Teel TEH § Ui T & arg Tél 21 TR SR
Yok 3T ol WEH o Wk AC T 1 G hd &1 Tieh & g
A T HEH SR T&F o Ol HEH B UH I g 1 YSE RLdl
§ (3fEu s 5.3)| IE A BY fF R @O @ 9o w6l e €,
T, THY, AR, . . ., BS HEM oF YR H WU oF Il hl T HEw:
1,1,2, 3,53R 8

ok
%{

f /
J/
Z

; Y

3 o

s m\é&rﬁ&&r 8 &r
v N\ v v O\ v v

8 Oadr OB Ou¥ 0N Ol OB Oho oL

S
w
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ST SIEEN A, e0 $9 Yfaed @d ¥ $9 H, ¥9 @4 ¢ %
ST U8 74 § e U5 H Tk TR §Em Wied 9 [ B B o H
3 Ug T W B U HI T TvEd W@ @ O ik UK B © 9l 5
I § B9 UE @A ¢ % I HANH @S o o ©, Tl

TH S H, BH TH § T YfGEU &1 HAeIT w1 NEH STW W]
AW W T TR U iy S Sied W 9w ey S| €1 gH 98 ot <@
& b nd I8 SR nFAF T& o A fFE YRR T fRT S § den 39 M
1 TAN FB <k Sed Rl THENS B wG W HUl|

5.2 AT Afear
qemst &l f=fatad gt (lists) | fa=ar it
M1 2 3 4,...
(i) 100, 70, 40, 10, ...
(i) =3, -2, -1, O, . . .
(iv) 3,3 3 3,...
(V) —1.0, -1.5, 2.0, 2.5, . . .
gt 1 Yo GEN Tk UE (term) HEAM 2|
SR g § @ v g A, AR A T e R g, § e
SHHT TN U for@ Wend €2 AR B, A o9 U@y wul? v, fRd
yfaed a1 99 61 ST W g, 3T T H3T| B, SR ot o1 @
AR T e fem wi fad|
() ¥ vOF ug o fusel 95 9 1 s B
(i) & v 9= o fuse g @ 30 & R
(i) ¥ Y& UT v fuwel 9T § | Sigd ¥ Wi B 2l
(v) ® Tsft 1 3 €, erefq yoie O o fumet o% H I Siew (A1 SEH
¥ I T H O W B B
(v) ® T T T s 98 " - 0.5 Siet (AU 3HH ¥ 0.5 Fee)
W B 2

SR e W yeE H W e € R ST W w T wee w&
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A s fifvea gen Siga) ww e s @) gemsd &1 T g # a Fa
Sl € fF 9 Th ||iar St (Arithmetic Progression at A.P.) &1 ®© 21

3, Toh AT O wWEmel W Um T uet § el vew e
(UEH U o Irfafied) 31w ug W Uk fAfYUd WEem SieY WU grdr
2l

7 Tify=a §&n AP %1 |ré 3fa¥ (common difference) Headl g1 AQ
{EU, 98 9d HR AT, FONAS a1 I & Gkl ¢l

Y THAP S Ted TS i a, T U8 %l a,, ..., nd S i g q1 9
SR H d¥ FH B T, AP, a,a,a,...,a & ST

3d: az—a1:a3—a2=...=an—an_l=d%|

AP FB 3 S0 FrefefEd @

(a) frdt Tpa &1 UFei 99 ¥ T 4 H @S gU F9 [aentsa &l
S (cm W) 147, 148, 149, . . ., 157 §1

(b) forelt TRX H, S 7§ fordll www ¥ faw T =Han aoEE (feal
dfeaad #) aRE %9 | faed |

~31,-30,-29,-28,-27,—-26,-25%]

(c) 1000% o Uk KU H T Ydh HE 5% F01 Hi AT AMMYT HH W W
TfyEr (9 #) 950,900,850, 800, . . ., 50 R

(d) foreh Tpat )1 Henedi | ¥ X1 G o Faitus i 9 ot faenfimi st
XU S a1t g SR (T H) HEI: 200, 250, 300, 350, . . ., 750 €

(e) ST& Yfd A 50 T i ==Id ! St €, @ 10 AE o T, Y& 0¥ o
31d W et o= 1 R (F9 §) 50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450
31t 500 B
€ AU I & fau Srer o W E R ey ww W fh Swie o
T T THAP F R

AT I <@ Hhd © 6

aa+da+2d, a+3d,...

T FHIR SE1 1 el wdl 2, SEl aTed U8 € SARd e FT 21 T AP,
T AT &9 (general form) Hed 2|
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e ST o STie STl (a) W (6) |, TR i "' uifud (finite) €
T AP & T TRTIAA.P. Fed &1 o1 g8 i 39 ghd ? fF 31 9 99
AP T Afam U (last term) 21 TE S8R o SEEAON () W (V) H & g8
AP Ufiffd AP & B ¥ oruRfad A.P. (Infinite Arithmetic Progressions)
Fear 21 T APH #faq ug W@l B

3 THAP S IR | S o foU efaen! =Aad ford g1 i sTemashal
BT B2 I THG YU US I SHN TAE B2 A F THH ohadd Tré SR
I SRR AT B2 9 qrdn foh Smuent 3 S teiq WU U a oI O R
d el SN eF AewTs B

ey, 9fE Yo Tga=6%¢ 3R WE F® d=3 T d

6,912, 15,... AP ®I

gl g€ a=6% AR d=-3% d
6,3,0,-3,...AP 2

T YRR, 5o
a=-7, d=—2, @-7,-9-11,-13,...AP%I

a= 10, d=01, ®@10,11,1213,...AP 21

1 1
a=0  d=1Z, o, 15,3,45,6,...A.P.%|

a=2, d=0, @ 2222.. APTI

I IE IR a AN d TG & a AP fora wehd €1 zme! fauda wfwan
% 9N H U 1 ke Thd 72 i AR USRI e w1 TH g & g
?, d 91 Y HT Wehd € 1% TE Th AP IR Y 3Hh a 3N dIW@
Thd &7 ik a YoM WS T, TAAT T Weaal ¥ forar <1 Tehar g1 9 S
2 fF THAPH, TH ST TS 01 § Ted W% | d gl Ww Bial 2l
3, TH AP U, IUF Y% U8 &l 3TY W U H ¥ WH § W< d
gt wel o fau ww & erm Serened, denst wi gE

6,9, 12,15, . ..

% fow =5 o= @ a,-a=9-6=3
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Tf, g fefg o, fr=f < waME 9g) 1 SFW 3 B1 Aq:, GO Hi
ST & g8 wd gl THAP ®, fEH 9UW TSa= 62 9€1 UE M d= 3
2

qemet & g 6,3,0,—-3,...% fau

a-a=3-6=-3
a,-a,=0-3=-3
a,-a,=-3-0=-3

4

Ia: 98 Wt THAP T TG gom U8 6 § 3R "e -3 2
= w9 H,APa,a,...a % fag,
d:ak+l_ak
Wl a,, dRa wH: (k+ 1)d 3R kd 71 2
TH f g APHId I FH & fou, e a,-a,a,-a,a,-a,....9 9
qeoft 1 T FE B AEIFRA A&l 21 TH § R TH w1 7w & gat
2

gemstl 1 g9 1,1,2,3,5,.... W fo=r ®ifu| shaa <@ 9 & 98
I W1 2 foh forel < HNG WSl 1 SR Hed GHH &l B 37d: U8 TH AP
T 2

9 fet fF AP :6,3,0,-3,... %1 dJ1d & o faw, 94 3 § § 6
HOFR T, 6 B W 3 HI TRl TS ol Mg dFW wH ok fow W
k+1)d T H kI I I € S e, =R (k+ 1) o U5 BT & T B

AT FB SN FT FEHdl T 7 LR Fl IR 1frd e i)

3SETL: APR:

N~

.—g,...,aamgwqaaaﬁxwwdw|

N W
N~

T TRl a= ,d=§——=—1%|

2

oI1e aw foF afs ed o' 9 & 9 foF gead AP ¥ €, d g9 Tl ot |
FHNG & 1 YA HF d T B TR B

N w
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SaTetur 2 gemet & frEfafaa g § 9 wF-wE 9 AP €2 At e
FEAP T d SUF W T Uug fafEu)

() 4,10, 16,22, ... (i) 1,-1,-3,-5,...
(i) —2,2,-2,2,-2, ... (iv) 1,1,1,2,223,3,3,...
w0 a,-a =10-4= 6

a,—a =16-10=6
a, —a,=22-16 =6

g, TEF IR a,, —a TH T B
ad:, & g geme % gt AP ® g O @ d=6 2l
THF I T U 22+ 6=28 3R 28+ 6=34%]
(i) a,-a, =-1-1=-2

a,—-a,=-3-(-1)=-3+1=-2

a,-a,=-5-(-3)=-5+3=-2
S19iq, Yo% aRa,, —a Th o 2
ad:, gemel w1 g8 g Th AP ® TN 9 ofd d =221
THF ST T W]

—5+(=2)=-7 ¥R —7+(-2)=-9%7

(i) a,—a, =2-(-2)=2+2=4

a—-a, =-2-2=-4
dFa,-a a,-a ¢, T G g Femet w1 g W T AR T 2
(ivya,-a,=1-1=0, a,-a,=1-1=0, a,—-a,=2-1=1
Tel, a,—a, =a,—a,#4a,—a, ¢l
oFd:, § g2 st # g W THAP T R

qyTeet 5.1

1. frefafea fefael & 9 ffa Rl § doag et +1 g= AP ? iR #=i?

(i) Tk Tohetl HieX o 1% o1 St o1 Tenran, Selfeh werm fepenl et & forg
TR 15% © 3R Y sAfafied forenl Hieteh fau faan 8% 21
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(ii) TRET 9@ (cylinder) H 3Uferd gl i AN, Safh a1g eprem aren 99
Wwémaﬁ@ﬂmw%ﬂmwﬁwaim%

(iii) T T T G o 9IS, Uk Hefl Wit § T8 AN, Selfeh g Hiex
G 1 @A 150% § 3R a1 | Yeh Wil e 1 e 50% Sl St

2l
(iv) @ H Y a9 a1 A6, Sdfeh 10000% i TRT 8 % a1fieh &t T 9
ehdfg AT T S 1 S 2
2. 4 g AP 9o 9N U5 fafEy, sEfes gud g a3k @6 3 d Fefated €
@) a=10,  d=10 (i) a=—2, d=0
(i) a=4,  d=-3 (V) a=-1, d= =

2
(v) a=-1.25, d=-0.25

3. fr=fafad ¥ 9 9% AP o faT 99w 9 den 9 i@ fafan .
() 3,1,-1,-3,... (i) -5,-1,3,7,...

iy =2, 2,13 iv) 0.6,1.7,2.8,39
(|||)3333... (iv) 0.6,1.7,2.8,39,...

4. TreAfeiad o @ ®A-%F AP B? A HiE AP €, O T TE A T BT
#AR 7ok dH 3R g fafam)

(i) 24,816,... i 22,37 ..
2 2

(i) —1.2,-32,-5.2,-7.2,... (iv) —10,-6,-2,2, ...

(V) 3,3+~2,3+242,3+3J2, ...  (vi) 02,022,0222,02222,...
. 1 1 1 1
(vii) 0,-4,-8,-12,... (V"I)_E'_E'_E'_E'”'
X 1,3,927,... ® a 2a, 3a,4q,...

(i) a a2 ada... (i) /2, 4/8,418, /32, ...
i) /3, V6,49, V12, ... (xiv) 12,32, 52, 72, . ..

xv) 135, 72,73,...
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5.3 A.P. ST nal ug
IMET TR bld T g S i Ry R R T M A & | &
fau e fhan o @R @8 9 off ¢ offl SH 7€ Y=8000% ok HfHehr odd
AR 500% =R 1 9= dfg & @ fean T o uee o ® suh Afas
a9 T B2
TIHT IW 1 o o, smen @ o 3w mifaes o g ad | @ g
7€ (8000 + 500%) = 8500F BN TH YehI, A e, =Y 3fX di= oo oh
oI, ek wifees o, froe o o dad H500% SIS Y T1d Y Tehd B 1 37:,
IYHT dE a9 1 A = (8500 + 500) T
= (8000 + 500 + 500) &
= (8000 + 2 x 500) &
= [8000+ (3—1) x500] & (TR =¥ & forw)
= 9000%
=9 = W1 o = (9000 + 500) &
= (8000 + 500 + 500 + 500) &
= (8000 + 3 x 500) &
= [8000+ (4—1) x500] & (=& = o fem)
= 9500%
Yol & w1 o = (9500 + 500) %
= (8000+500+500+500 + 500) &
= (8000 + 4 x 500) &
= [8000+ (5—1) x500] & (Uferd a8 o ferw)
= 10000%
s T fF Wl e emel @ Freifatad g fire @ S
8000, 8500, 9000, 9500, 10000, . . .
3 et Tk AP S W@ Rl ()
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3T SR 1 Tl FAEYT I @R FT AT IUHT SS I8 1 HIfdeh o
A T Fehd €2 F 159 o9 1 HTEeh a7 T H Fehd 22 WY &, T8 WA
TU o a8 30 9 W W off & HCd W@, 259 99 o foiw ITek Wit daH
& fowa § 319 1 8 Hehd 22 THH IH A o fau, o9 fusa ad & o
H500% St aifsd daq URehfcd STl F1 39 36 Ufeha 1 5 Gl
F THA 27 EY, 2W@| 59 YFR T T 9 I FW U TR 2, 39
SIS FH MIE @ & T T

159 a4 o fau oA
= 149 99 o @ 9d7 + 500 %

500 500 500 ... 500
= 8000 T 500%
139X

[8000 + 14 x 500] &

= [8000 + (15— 1) x 500] ¥ = 15000 %
31q ToH A + (15 — 1) x AN a9 Jis
Tl YR 259 O H STHT IAT BT
[8000 + (25 — 1) x 500] % = 20000 %
= Joq ddF + (25— 1) x ATk aad Jig

TG I W, AR FS NI 1 TavT 81 T B o THAPF 159
Te, 259 Ug 3R AUH ®9 H, nd UE ! THY YRR for@n S Eehar 2

7H difSta, a,a, .. THAP 2, fSg# o9 a? ik 9 siad el

g0 UE a, = a+d=a+(2-1)d
T U a, = a,+d=(a+d)+d=a+2d=a+(3-1)d
W UE a,=a+d=(a+2d)+d=a+3d=a+(4-1)d
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79 IfAET H I gL, T FE hd § % nal Uga =a+(n—1) d Tl
dd:, UMW UF a MY W fd¥ d it Tk A.P. T nal Ug
a =a+(n-1)d gRT WA Erem 21

a %! A.P. %I SATUe Ua (general term) *ff Fed 21 A% fwmdt AP. & m
T €, A a @ 3ifaw ug W Frefuw war €, @ wmvfi-weft| gro o
o Tewrar ST R

3T 76 FS IIEN R fo=m Hl

SEEIUT3: AP 2,7,12,.. .1 1041 TS F@ HifST)
T MEa=2, d=7-2=5 3R n= 10%
IfF a=a+(n-1)d 2, ZHfa
a,=2+(10-1) x5=2+45=147
3d: & g€ AP T 1091 U547 R
SETETUT4: AP : 21,18, 15, ... %1 HH-91 U8 — 8182 WY & 1 39 AP
FE T YA 8?7 THRU SW A
Tl q@l, a=21, d=18-21=-3 3R a =817l BH nTW LA T

It a=a+(n-1)d

3d: -81=21+(n-1)(-3
Rl —-81=24-3n

Ell —-105= —-3n

3 n=35

zafau € g€ AP &1 3597 95— 81 2|

m,mwwm%ﬁwﬁénw%ﬁ%:oéw&ﬁrwﬁﬁn
ga

21+(n-1) (-3) =0,
Al 3h-1)=21



iR Afeat 113

a0 n=38
31d:, 8af U8 0 2

IEE0T5 - 98 AP fruifa st fges fie 98 5 8ik 7af 95 9 =

a=a+(B-1)d=a+2d=5 D
AR a=a+(7-1)d=a+6d=9 )
GEERTOT (1) 3R (2) oF T 1 B HE W, T Ww B ®

a=3 d=1

3/: aifed AP:3.4.5,6,7,...%

SETETUT 6 A e 1 g 5, 11, 17, 23, ... HT HE TS 301 €2 A2
T EH W ©

a—a =11-5=6, ag—a2=17—11:6, a4—a3=23—17=6
;‘iﬁgk:;z,g,aqﬁé;ﬁ'q,akﬂ—ak@WW%ﬁ?ﬁ%,Wﬁ?ﬁn?ﬁﬁ
THAP 2

B a=5 JNd=6
M ST 39 AP FInal 98 301 T
g 9d © T
a=a+n-1)d

Tgfe 301=5+(N-1)x6
R 301=6n-1
T _ 302_151

: n= 6 3

Y nTF HFICHS QU A1 =feT (7)1 ord:, 301 Hemsh & § g8 g
#1 1 TEl 2
IEETOT 7 | 3H aret frat ged 3 9 fauss 22
el 3 4 fausg g9 arelt < Skl a1 geme & gEt €
12, 15,18, ..., 99
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M T THAPT? ©, I8 T F8  a=12, d=33MR a =997

?f[ﬁF a=a+(n-1)d,
RN 99=12+(n-1)x 3
31t 87=(n-1)x3

87
A n-1=—5=29
U1 n=29+1=30

N

ad:, 3§ fawsg g Tl gl 30 g=Aad 2

SEETUT8: AP :10,7,4,...,—62 3ifd0 9 ¥ (YoH U= HI R) 1191 1]
Md hiferg)

el Fel, a=10, d=7-10=-3, | =—62,

Ei = a+(n-1)d

3ffem o ¥ 1197 9% I W ok foU, ¥ 3@ APH ol UGl HI &N
Eifcaul

3 -62=10+ (n—-1)(-3)
- —72=(n-1)(-3)
ERIGH n-1=24

a0 n=25

ad:, & AP H 25 I €

ifed g ¥ 1197 9 AP 1591 U5 Bl (& ifSe fof 7@ 1491 o
& B FA?)

3md:, a, =10+ (15-1)(-3) = 10-42=—-32
TOfeT, 3ifam 98 ¥ 1197 15— 322
Aehfcaesh Tl

Ife TAAP & foufid iR ¥ 2@, 9 3HH YU9 UE a=—62% R 9
3 d=3% (F?)
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379, U9 I8 &9 STl © b SHAP® 1197 U8 9d foan Sy
3m: a,=-62+(11-1)x3=-62+30=—32
3/; oifaq 95 § 1191 aifed 98 — 32 7l

IETETUTY : 1000F 1 Teh HNIRT 8% STteh HHNOT =Sl W o9 1 St 2
Y&E oY o 3id H SIS UReRfad HISUl F A S Tk AP I 22 AR
UH B, @ @ 929 1 WANT A gY 30 o6 o 3id W oS URenferd hife

T B0 A € o TR o ufefed e o fau g frefafea 2

PxRxT
100

HIHIUT &ATS =

L. 1000x8x1
3d:, YW 99 oh 37d H oI = 10 %T=80%

_1000><8><2

T 99 & Ad H =AW 00 ¢ 160%

. 1000x8x 3
TR g9 o 37d H AN = 10 ®T=240%

T YHR, B WY, Uiee, S ol o 3Ad H oAl Ufienfeld Y Hehd dl
Fd:, TES, T, AW, ... T ok Fd T AW (¥ H) HH: T :
80, 160, 240, . . .

T TH AP E, Fifs Tl < HAT U w1 AW 80 ®, et
d=80%l @Y &, 369 a=80%I

3fd:, 30 9 o 3fd H <A Fa H ok A eHa, A w3

9 a, = a+(30—1) d =80+ 29 x 80 = 2400

3d: 30 IO o 3d H AN 2400% BT

SETET0T 10 : Fell i Tk FR 1 Teel dfad & 23 o & 99 €, T dofe

T 21 T o qY B, died dfed W 19 T o die ®, Sete) SEehl Sifae
afd W 5 e o Wi B 3@ M W e fehadl il 872
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T TRl SHY, dIEd, .. ufeE o o o gl w5 ged s frefatad
&

23,21,19,...,5
J THAP T & (F?)1 T it uferdE w1 e n g

a a=23, d=21-23=-23R a =5%
%Tfm" a=a+((h-1)d
ERII
5= 23+ (n-1)(-2)
31t -18= (n-1)(- 2
a1 n=10

Id: el H T F 10 Gl

Yyt 5.2
1. frefafea aroft §, fog woe %1 aie, S8 AP 14U 18 a, T @@ d 31k
el ug an%:
a d n a,
0 7 3 8
@M | -18 10 0
(iii) -3 18 -5
(iv) |-189 25 36
V) 35 0 106

2. Trefafaa o @&t S gy iR sue siifae v
() AP:10,7,4, ... 1 309 U< 2:

(A) 97 ®) 77 © 77 D) -87
(i) A.P:—3, _%,2 ..... 1 119 12 2:
(A) 28 ®) 22 ©) —38 ) —48%
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3.

10.
11.
12.

13.
14.
15.

16.
17.

frfafaa sma gfeal ¥, Rea @i (boxes) & 911 1 AG SHIFIT :

i) 2, D 2%

(ii)|:|, 13, D 3

(i) 5, D D 9%
w00 0 O s
O = 00 0 O -

A.P:3,8,13,18,... %1 I 91 95 78 &7
freferfea wwae Sfgdl § @ yeiew 9 § fhad 18 22

1
() 7,13,19,...,205 (i) 18,15 ,13,...,-47

FNAP,11,8,5,2. .. TH U§—150 27 FI?

IHA.PH 3191 95 T1d SHIfee, fgert 11971 9 38 7 3iR 1691 95 73 =l

TH APT 50 72 &, Forge @99 92 12 & oiR 2ifag 9 106 B 39T 2941 U7
A Fifa|

I forelt AP TR iR ik U8 AT 4 3R -8 T, A TWH HH-91 TG YA
B2

foreft AR T 1791 98 39 109 98 § 7 31k &1 39T |E SFa¥ Td Hifeq)
A.P: 3,15, 27,39, ... ShIA-91 U8 IFeh 549 UE ¥ 132 Ak B2

T HHiaR Sfedl 1 Wie S THE 21 A 39k 100 U1 w1 S’ 100 €, 9 3ok
10009 TR T 3T T A2

@ el Al frat ged 7 9 faueg ©?

10 3R 250 o = ® 4 o fopad ot 2?2

ok fohe o o oy, <1 Tt Sifea 63, 65,67, ... 31 3,10, 17, ... 3 ndl U &y
g2

€ A.P. T HifST fSeeht de U8 16 @ 3R 791 U8 59 U8 @ 12 @i @
A.P.:3,8 13, ..,253 T ifaq 9% ¥ 209 9% F1G SHifor)



118 TTford

18. Torelt AP & =19 IR 83 T &1 41T 24 T A BS 31X 109 TGT T AT 44 T
T AP o Y9 T TS 19 hifeg|

19. e T A 1995 | 5000 T o Gk o U8 1 RN fohan SR wedkeh o 200 ©
Ft da1 gfg w11 fFg ad o g1 da9 7000 € = T2

20. THSFeA 3 fordt ad o Yo TwE § 5 % 1 o= S S R ST weifees s
1.75 % SRt | AfE nd Hwe W IR Wi s 20.75 % & S 2, 4 n
d hifed|

54 A.P.oF WIH n Ul kT IANT

3T =% 5.1 ¥ I g2 fefa
R g foer =X, o8 weien
ST T H T[oereh H, SHeh |
a4 1 B S W 100 T ST ®,
3Gk gL S fead W 150 %,
e 5 fSa9 W 200 % STerwdt
2 IR UE M S et g S
ST T 21 99 HT B ST, q@
SUH! oo H fRadt oA
T B S ?

Tel, ST YoM, W, dIEX, WY, ... S0 el W, SUHT ootk STl
¢ UfkEl (FUE W) wE: 100, 150, 200, 250, ... © el FEl HH SHeh 219
S feom & = W@l 219 5 fSom 9% TR g8 $a o 9| e
o foru, e SRis Gt ot GEet i Sied whi Teavdehdl €1 41 3 T8 Tl
e fop o8 T Sifee Siwan enit o) s69 gHg ot atfies om? e B9 3H
Uik 1 G o Fehd €7 I€ st Ge BN, S gH THeRT A Fehle &
+ig fafy @ T ol e 3™

&0 Tt (% o’ & o1 o1ea™ 1 § 9 9% ©) &1 9 T aHen W
foraR 3 €, S 39 B HW o Ty 3@ wHA < W off, 59 =9 shael 10 9
A I 1 W 100 TH ok ¥F U] HT AT TG H Bl HE T I
TWa S fean fom A 5050 21 FN MU STEH N Ghd € fR ST U@ Y

fordl a1? 394 39 YR Torar:
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S=1+2+3+...+99+ 100
R, 397 3 ®A et &l 39 YR o
S=100+99+...+3+2+1
ST i Sied W I8 g e
2S=(100+ 1) +(99+2) +...+(3+98) +(2+99) + (1 + 100)
=101+101+...+101+101 (100 <)

100 x 101
o §= =~ =5050, 3efiq M = 5050

319, TH Tl T+ 1 SYAN ¥ U, Th AP o FAHAn TR &1 AN A
| HE ST T8 AP R
aa+da+2d...
TAAP S nal WCa+(n—1)dB| AFMISTH AP Y&| nT o a1 i
I HI 2| ad

Sza+(a+d)+(@+2d)+..+[a+(n-1)d] (@)
el i fauwli wu W fored W oed W g @
S=[a+t+(h-1Dd+[a+(n-2)d]+..+(a+d)+a 2
379, (1) 3 (2) I W& & AR Wed W, TH I BT T :
[22a (n D1d] [2a (n 1)d] [22 (n D] [2a (n 1)d]
2S=
n 9

T 2S=n[2a+(n-1)d (I AR )

e S:g[2a+(n—1)d]

o1d: TRt AP.SF werm nudl @ @ S Trfafaad 99 @ e g €
s= 2 [2a+(n-1)d

T T ™ w9 H off fow wed ®

S= - Ja+ta+(n-1)d]

NS
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st S= % (@a+a) 3)

o@, A fFt AP H Fa@nd W T, @ o 3w WIS aweR Fm
Id: (3) W B9 <@d € T

S= 2 (a+l 4
=2 @+ @

qftoms 1 I8 w9 39 fRufd § Swrh R, 99 AP guH SR eifam U
feu = don @ e & fe=n o'

9 TH I WA W G0 T W €, S YRS H T g9t T Ol Wl
F T FI [oar H Uk Ted, T, AW, . ., T Ka|l | et T it
(F7Ei H) FHA: 100, 150, 200, 250, . . ., T

TE THAP B BH IEh 219 SUEAH qh THI g2 el AT A
H 8, 1 e TWAP % WUH 21 Y& 1 AN A HE L

Tefa=100, d=50 3R n=21%1 T

S= 2[2a+(n—]) d] =1 WM W W,

S= 2—21[2><1CD+(21—1)><50] = 2?1[200+1000]

21
=5 x 1200 = 12600

3d: Ieh 219 & fGo@ % Ui g8 Yoo H Rl 12600 T 2
T YA F YA F YT T KT WA TG E T 72

fFet AP nWRl o AM I K H b AU, B0 S TIH WS
o TR R E| SRR, THAP S 20 IS ok AN i R H o fAU S,
FT YA H &l YW n U % AT H GA H, IR AREAT S, a, d AR n Feag 2
It T 9§ wE dF e 99w, @ <l e 9| s S wehdr

fewuft: fret AP FTnel 98 STk TUH N TRl & AN AR GUH (n—1) T ok
I % SR F IR Tl FAfq a4 =S -S, T
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3T TS I[N R fT=am |

SEEIUT11: AP :8,3,-2,...%F T 22 Ui &1 I A HITST
T T8 a=8 d=3-8=-53R n=22 I
H S © TR

S = 2[2a+(n—])d]

37 S = 2—22 [16 + 21(-5)] = 11(16 — 105) = 11(-89) = — 979
THfT < gEAP o UMW 22 TR W1 AN - 9792l

IETET0T 12 - A% fRdt AP o 9¥H 14 TS &1 AN 1050 B qAT THHT YUH U
10 ® @ 20a1 98 T HifSq)

T @IS, = 1050, n=14 31X a= 1072

. n

EIED S = E[2a+(n—1)d]

zqferg 1050 = 1—24[20+13d] = 140 + 91d
a1 910= 91d

Bl = 10

3Td: a,, = 10+ (20—1) x 10 =200

aFefiq 20a1 W] 200 2

IETETUT 13 AP : 24, 21, 18, . . . o Toha o5 fou &d, qifer SRt o 78 ®&i?
T A8 a=24, d=21-24=-33R S =788 T nT@ FLN 2

n

T S ? R S = 2[2a+(n—1)d]

o7 78= 2[48+(n—1)(—3)] - 2[51—3n]



122 TTford

q 3n?-51n+ 156 = 0
a n—-17n+52= 0
a0 n—4H(n-13)=0
Ad: n=413 13

nah A <A 7A G § IR SR AT ST ehd €1 3d:, Tal %1 aifsd e

TA 4R A N3 R

feuqutt :

1. 38 Teorfd o, 9o 4 9= 1 A =WUH 13 T HT AN = 78R

2. 3 Ml S| F9d B, Fifk 54 U 139 W& q% 1 AN YA B ST T
feT © foF 78T a oA © 3R d RO 7, O $9 U8 ¢FeTs
IR FT U RHUMHF & I & 9 WER He I &

320 14 f=Afafed o @ J@ SifsT .

(i) 99 1000 €9 YUk (i) GeH n &= qolich

Qe
() 79 SATTS=1+2+3+...+1000%!

AP T T F A % T S = S(a+]) F TET FW W H T
#r ?

1000
S = > (1+12000) =500 x 1001 = 500500

1000

3d:, Y| 1000 ®F YUl T AN 500500 21
(i) M AfTS =1+2+3+...+n%l
T&f a=13R fa 98 | =n 2
_ n@+n) _n(n+)
S T2 ST
T TR, UIH n & YUTIchi ol T G
_n(n+1)

n 2

Hd:

¥ U feamar et 21
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SEATEIOT 15 GEASAl i 36 Y o YUH 24 TR HT AN A1G hiteg, e
ndl 9% a =3+ 2n ¥ fam s 2

T

IR an=3+2n%

3qfay a =3+2=5
a,=3+2x%x2=7
a,=3+2x3=9

T YRR W gemew & get 5,7, 9,11, . . . €l

&

RH] 7-5=9-7=11-9=23A1E B
3d: TTY TH AP TN 7, Fome g e 27|

S, W F o fau, a5 W@ &: n=24, a=5 d=2
31d: S, = 2—24[2x5+(24—1)><2] = 12[10 + 46] = 672
TaferT emsti &1 § g8 Tl % Y™ 24 WSl &1 AW 672 R

IETET0T 16 - LAl W a1 A d ek a6 | 600 A den 79 a6 H 700
A, T T IARA B B TS D gU b YAk a9 SR | Th GuH
w9 ¥ U ifived gen | gty et €, 9 it

(i) 999 99 § IcURA (i) 109 T9 H I

(i) e| 7 9 H FA IcuRA
gl (i) Hf yw oY AR ¥ 99H ®9 9 U ffved gen ¥ 9fg e
T Ted, TR, W, ... a9 | Ieqfsq Aot Hef w1 Hend uh APH Bl
AEY el oW H Scaried Al W H @ g W FH A

37 a,= 600 3 a, =700
Bl a+2d= 600
ST a+ 6d= 700

T2 8 G W, 89 d=25 3R a=5509rd B 2
3d: 9Uq 99 § Icaifed . W I G 550 =
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(i) ¥1@ a, = a+9d=550+9x25= 775
3/ : 109 a9 H Ieqrfeq A WA W @ 775 7
(i) @ & S = £[2x550+(7—])><25]

g [1100 + 150] = 4375

ITd: U 7 o H el Scaied gy gl e Wt wew 4375 R

yyATeet 5.3
1. Frafafed aoi@ gfedt &1 =m @ wifeT
() 2,7,12,..., 109 (i) —37,-33,-29, ..., 12 9.
(i) 06,17,28,.., 100 7%  (v) =, =, 1 . 117 7%
15" 12" 10
2. 7= fqu gU AFTwREN 1 T4 HIT
0 7+ 10% +14+...+84 (i) 34+32+30+...+10
(i) =5 +(=8) + (=11) +. ..+ (-230)

3. THAPT,
() a=5,d=331Ra =50T €1 n3iR S T Fifswl

(i) a=73 a,=35 f&a 21 d iR S, 7@ HifSC

(iii) a,=373Rd=3fM B asiRs, @ il

(V) a,= 153 S, = 125faa B1d siRa,, T Q)

(v) d=531Rs, =75 21 a3iRa, 7 Hifem

(vi) a=2, d=83R S =90 21 n3iRa 7 FifSw

(vii) a=8,a =623 S, =210T@ 81 nsRdT@ Fifem
(viii) a,=4,d=23X S =145 B n3Ma7W Tl

(X) a=3,n=83WS=192 &= B d=m Hifoy

() | =28, S=144 3K el 9 U B| a T HifT)

4. 636 AN UK H ok fA, AP:9,17,25,...% fhdd 98 @ =feu?
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5.

10.

12.
13.
14.
15.

16.

17.

foreft AP T YoM UE 5, 3fa| U8 45 SR AN 400 B U FI @A R Ge AR
AT hifeTa|

fordt AP Yom SR Sifam U8 HEW: 17 3R 350 21 AfE 9rd X 9 7, af 36H
forde 9 & IR TR A w82

3T AP F UAH 22 I HT AR Fd R, FEE d=77 SR 228 9% 149 7

SH AP YUH 51 T8I %1 A F HifeTe, Frgeh T @ik AR U% wHe: 14 3R
18 &

. gfg forelt AP 3 Y 7 UE) T AN 49 B SR YUH 17 UaI 1 AN 289 B, d 39

Y| nUEl 1 AN 1A hiTSIU

T9se % a, @, . . an,...@@A.Raﬂ?ﬁ%,ﬂﬁanﬁﬁqaﬁﬁﬂWﬁW%:
@) a =3+4n (i) a =9-5n

e &, e Rafd #, gem 15 9= 1 A 9| Hife

I et AP 99 n TSI T AN 4n—n2 T, T THHRT FUH TS (A ) T

22 Wom <1 U KT IR A1 2 T U A B2 THI YRR, T, 109 R nd U=

Fd hifs)

TH JoH 40 o9 YUl b1 9N F1G Hifse S 6 9 faaea €

8 °F WUH 15 U 1 AT G FifSC)

0 3R 50 o ota &1 fawm GEwsti w1 A [ iy

fafor & o wafua feet 3% o, we ffvea fafy o o w6 = foda 9 @
T o foIQ, ST eNTH 1 Jee 36 YR € @ U8 &7 o ferg 200 &, W
& o faw 250 %, TR 3 o faT 300 © s@fs, AU Ioish Saud f&F &1
ST 3T @ Jiek Teet K o AN W 50 € oifush #1 TF ISR A1 AN &
®Y ¥ fora i o1 e w=i, A 9w 39w H 30 faT w1 fodie R
2

et Toper o faenféml 1 Sor Wy Wifersk y=e o T 7 Thg hR <A
faw 700 & 1 Y Wl 7 21 AT Yh GERR 319 U ik Teet [WERR W 20 %
4 €, A Ui JWHR 1 W T I

Teh Tohel ok TRl A o1 WU H i o oIl el o 3 3R "R U
T o IR | | I i foen e o g el o1 Uoish ST STUH! el
FT G o IER U ST S0, el | 1 Tk SAANT | IS T, el
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| =T ek 3TN 2 U SITQ, hefl |11 5h1 Ueh SN 3 U oIIai, g 3iik
TH el X1 T & U Jerdr @l g FHel & 9 A €1 39 e o
ferenférai g e T et oef 1 HeAn feRaHt gt

18. %% A9 YR Y g, a-a10 9 Sl A IR B! o gQ, Bemeti 05cm,
1.0cm, 1.5cm, 2.0cm, . ... ATt IR 3T 1 Wi Th T (spiral) SHIET T
?, SEifer Mepfa 5.4 H <witen W B 9N wENT erdfami @ 99 3H Wit i %ol

GRS Y (n=§

3TTFTd 5.4
[|Rd : HHE: hsl A, B,A, B, ... arel stefol &1 demat 1,111, §1]

19. 200 &3 (logs) ! @ o ®U W TH WehR Tl Wl € : Wl == oreit dfemd o
20 T3, ITY el Ui | 19 @S, 3UY TTel ufed § 18 73, Tnfs (3fEn
MR 5.5)1 & 200 @ fehat wferrl § W@ 7Y € qen Had Sudl ufem o fohad
w23 &2

20. W 31 XU (potato race) H, TRIWeh €M W Th aee! Tl & €, Sl Teet 371
Y 5meT T R 7, 91 1 ARt Fi U Hieft T B e smt sE W @
T 1 39 W@ W 10 3] W e # (IFEw el 5.6)
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@ ﬁ"‘)‘?‘?‘?".%

S5m 3m 3m . .
3TTH{d 5.6

Tersh Fiantt STedt § wo YR il €, fehedd o1e] i Sewl €, SH o
AMTE 3R gHT SIedl § Shemd! €, TEN 37le] 33M o fore =g et 7, 39
ST A9 Al § el 7, 3R 98 THI 99 deh il @el ©, 9 deh Gt 3]
e | A o 9| TEH GREnh # g A g ared weim?

[Gehd : Teat 31k S oMiefi sl ISR aedl | TleM ok el T gl

=2x5+2x(5+3) %]

gyATaet 5.4 (s )

1. A.P:121,117,113, ..., %1 H-91 U Ha¥ Teell FUMHS I T2
[Fehd: & <0 T nT@ iU |

2. TRETA.P o e 3R Tras 9= 1 A 6 § SR ST TUARE 8 B 36 AP h
YOH 16 USRI 1 AN A HifSQ)

3. U% Il o HATH 88 TWER 25cm
#t T W T (fEn aHfa 5.7)) , \
g@:aﬁ_m@wmﬁw zscm ......... A
et € qe Had e €2 i e

45cme AR TeH SR 9 €T F
daE 25cm?1 AfE S0 &R FEe

g@mﬁazﬁr@z%m%,m@f

F M & faw AR T R
e &1 Aeghar gty | A

Nﬁﬁ:gﬁaﬁﬂ@'[:%%l] ..... v..Y

" g gYAEE e 1 gfee | T 2 TR 57
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4. T G o HRMI 1 HHNG ©9 § G 1 ¥ 49 % 3ifhd foRa T 21 eIz
i X1 T U0 7H & T x ¥ 3ifhd 7 ¥ U8al o Tl 1 G@&Aeh &1 A
3G A5 aT6l TRl T G@Nsti o AN o aUeX g1 x 1 HH F1d RIS

[@ehd: S, =S, S 3]

5. Uk Gedid o O5F H T Sl =9q) @ fomd 15 difeat s g 71 37 difeat
o ¥ Yo i Al 50me AR o8 3 i (concrete) i S B Wk W
o %mﬂﬁﬂ@é%sﬁ?%maﬂﬁmm(%ﬁaé) 21 (@ Mepfa 5.8) 1 3@ =TR
T TH H T Shhie T pl TG URGhTCHd hIfo|

ra’ém:uaﬁ@aﬁaﬁmﬁﬁwﬁﬁzaﬂw:%x%xw#%l]

E l\)l»—t
Y

-l>|>—‘
AN
Jp

3Tk 5.8
5.5 RIS
39 A H, A0 Trefeied qesi &1 steEd e ©
1. Tk icR St Gemst ki UE g Bt ], fe g 1% (YoM 9% o eifafie)
A G Ik Yol I | T FivEa e dSigea ww e @1 98 fvea wen
d 38 FHR 9 1 W Sl Hean 2
TH AP AUH ®Ua, a+d, a+2d, a+3d,...2l
2. Hemstl &1 T <t g8 Y AP %,'ﬂ'ﬁé’ﬁffa?—al,a?—a?,a4—a3,...,ﬁ@
& (M) HE W @, eiq kek o= 7 o fo a,,, —a, TR BBl

3. oM U% a 3R WE R d a1l AP H nal = (A FAUF W) a FEfafEd g
SN T B 2

a=a+(n-1)d
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4. fordt AP YoM n TR T AN SHA

S= g[2a+(n—1)d] Y W e 2

5. Ifs Tk qfifyd, A.P &1 ifam ug (FH efifST naf ug) | 8, @ 36 AP o Tt ug)
AR SYA

S= g(a+l) Y 9w BT 2

ursehl ok feg fagr
If€ a,b,c, APR T @@ b= a42rc 31X b, a T ¢ 1 THTGX HIEA

FHEaral 2|




